■黑龙江齐齐哈尔杀医案追踪

病鼻子"再次引发血案 嫌疑人还是19岁的高中学生

被害医生来不及吭声就倒在血泊中

2月17日上午10时许,黑龙 江省齐齐哈尔市北满特钢医 院耳鼻喉科主任孙东涛在出 诊过程中被一名男子用钝器 猛击头部,后经抢救无效死 亡。这是继"温岭杀医案" 后,又一起发生在耳鼻喉科 的医生被杀事件。



嫌疑人手持钢管进入医院的视频截图

是故意报复杀医

经当地公安机关调查,该 案被确定为一起故意报复杀害 医生案件。

据黑龙江省卫计委有关负 责人介绍,患者齐某某1995年 生,现在还没有满19岁,是一名 高三学生。他于2014年1月16 日赴北钢医院耳鼻喉科找到被 害人孙东涛就医,诊断结果为鼻

中隔偏曲和慢性鼻炎。17日,患 者齐某某在医院接受了鼻内镜 下进行鼻中隔矫正手术,双侧鼻 甲部分切除术。1月23日患者 办理出院,出院时患者自述并无 感觉不适,也未提出异议。

黑龙江省卫计委医政处有 关负责人介绍,孙东涛今年45 岁,自从业以来,没有患者对其 医德医风问题的投诉。经过调 阅相关病历调查显示,孙东涛 对齐某某的诊疗过程并没有发 现存在不当之处。

据黑龙江省卫计委有关负 责人介绍,案发时孙东涛正在 诊室出诊,诊室内有两名实习 医生和一名患者。孙东涛背对 着诊室门口。犯罪嫌疑人齐某

某手持长50厘米左右的铁管冲 进屋内后,直接敲打孙东涛头 部。现场目击者称,孙东涛当 时没有来得及出声就倒在血泊 中,直到把受害人的要害部位 打得面目全非。警方接报后赶 到现场,将准备逃走的嫌疑人 当场控制。孙东涛在抢救两个 小时后,因伤情过重去世。

耳鼻喉科为何成为伤医案件"高危区"?

为何此次杀医案又发生在 耳鼻喉科?

哈尔滨一家三级甲等医院 耳鼻喉科的一位主任医师告诉 记者,新年伊始,杀医案件再次 发生在耳鼻喉科诊室,让他本来 就紧绷的神经又加了把劲儿。

"面部系统神经敏感而发 达,鼻腔类疾病更是牵一发而 动全身。稍有不适,患者就会 怀疑是不是医生的诊疗出现问 题。"这位医生告诉记者,被患 者找上门来是常有的事情。 这时, 医生往往需要通过检测 来认定患者鼻腔有无问题。 大部分患者的检测结果正常, 但一些患者仍然说自己喘不 上来气儿。"我们只好给患者 做理疗,一些患者理疗一次就 说好了。这种情况不排除心 理因素干扰。"

"耳鼻喉科的许多患者是 20岁至30岁的青壮年,而且男 性居多。容易有冲动心理产 生。"哈尔滨医科大学附属第四 医院耳鼻喉科主任徐平告诉记 者,与老年病相比,鼻腔疾病患 者相对年轻,受到病痛折磨后 更容易不理性,需要进行有效 的解释与疏导。

包括哈尔滨医科大学附属 第一医院耳鼻喉科主任李慧军 在内的医学专家认为,许多人 对耳鼻喉科的重视程度不足, 导致产生"耳鼻喉疾病远远不 如心脏疾病严重"的认识误 区。一旦诊疗情况并不如预 期,患者心理会产生落差。认 为这种"小病"也会出问题,医 患间容易产生隔阂。**据新华社**

留守丈夫与妹妹"日久生情" 打工姐姐与妹夫"同病相恋"

姐妹俩互换丈夫后再婚

因为亲外甥的出生证上的"生母"写成了自己,市民刘丽的女儿王妍有超生嫌疑而无法上户,去年以来一直奔波于老家、深圳两地 办理相关手续,待材料备齐后,深圳警方却要求刘丽携丈夫和妹妹一家三口一起做亲子鉴定。为繁琐的手续所累,刘丽遂公开埋 藏心底多年的"家丑":自己在深圳工作,前夫在老家与其妹妹生活在同一屋檐下,日久生情;事发后,刘丽与同在深圳的妹夫同病 相怜,也产生了感情。最终两对夫妻离婚,姐妹俩互换丈夫再婚,这种小说里才会出现的离奇剧情,就发生在深圳。

遭遇婚变

2月12日,记者来到刘丽的 单位见到了她。她告诉记者,王 妍是她和丈夫王阳再婚的结晶。

说起各自的第一段婚姻,王 阳显得很无奈,"我1999年从老 家湖南来深圳打工,2000年,老 乡介绍认识了刘湘。"由于学历 不高,刘湘只能在老家工作,每 次来深圳都只是待上三两天。 2003年, 王阳和刘湘结婚了, 但 此后两人一直异地分居,不久刘 湘生了一个儿子,也是由她带着 在老家生活。

而刘丽 2001 年在老家与冯 胜结婚,由于父母希望女婿能上 门,于是婚后冯胜就住进了刘 家。但婚后不久,她得到了一个 到深圳工作的机会,冯胜继续和 刘丽的家人一起生活,一年后刘 丽生下的儿子也在老家跟着冯 胜生活。

长期分居让两段婚姻关系 在难以维持下去的同时发生了 微妙的变化,同一屋檐下的冯胜 和刘湘越走越近,日久生情的两 人还是捅破了那层窗户纸。不 久后,他们将这件事告诉了各自 的配偶。



王阳(化名)一直在为女儿的户口发愁

离奇结局

同病相怜的经历使得王 阳和刘丽慢慢来往频繁了起

两人强调,两人虽然在深 圳打工,但一个在龙华一个在 南山,此前并不熟悉,直到 9月15日,刘湘生下冯涛后,

2005年底,各自婚姻出现问题 后,一起保守着"家丑"秘密的 两人才渐渐熟络。2006年8 月,刘丽和冯胜办理了离婚手 续,儿子被判给冯胜。2007年

她和王阳的婚姻也正式画上 句点。2008年3月,刘丽和王 阳登记结婚,经历了一段啼笑 皆非的感情,两人才终于过上 了柴米油盐粗茶淡饭的婚姻 生活。

■链接

"换夫"奇情路

2001年 姐姐刘丽在 湖南老家与冯胜结婚,父母 希望女婿上门,婚后冯胜住 进刘家。不久后,刘丽到深 圳工作,冯胜仍住在老家, 后来两人所生的孩子也在 老家生活。

2003年 妹妹刘湘与 在深圳工作的王阳结婚,婚 后刘湘仍在湖南老家工作, 聚少离多,生下孩子后,刘 湘带着孩子住在老家。

2005年 同一屋檐下 的冯胜和刘湘越走越近,产 生了感情,姐妹俩的婚姻都 出现问题。

2005年底 一起保 守着"家丑"秘密的姐姐刘 丽和前妹夫王阳两人在深 圳渐渐熟络。

2006年8月 刘丽和 冯胜离婚,儿子被判给冯 胜

2007年9月 刘湘生 下冯胜的儿子冯涛后,她和 王阳也离婚。但刘丽的母 亲在为冯涛办出生证时,不 小心把孩子的生母刘湘写 成了刘丽。

2008年3月 刘丽和 王阳登记结婚。

2008年 刘丽和王阳 的女儿出生,登记户口遭遇 困难。

据《南方都市报》